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           ＮＯ．１ 

令和３年度 大阪信愛学院高等学校 入学試験 

 

＜社 会＞             （問題５枚・解答１枚） 

 

                漢字で書けるものは漢字で記入しなさい。 

 

 

Ⅰ．つぎの文章の（  ）に適する語句を入れ、下線部の問いに答えなさい。 

  

Ａ： ６４５年、（ １ ）は中臣鎌足らと共に蘇我氏を滅ぼし、隋から唐への移り変わりを見て帰国した留学生や僧

などの協力を得ながら政治の改革を行った。都を移し、それまで豪族が支配していた土地と人々を国家が直接支

配する方針が示された。これらの改革を、日本で初めて定められたとされる年号にちなんで（ ２ ）という。 

 

問１．下線部について、新しく都とした地を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞ （ア）平城京      （イ）平安京      （ウ）藤原京     （エ）難波宮 

 

Ｂ： ①１０世紀になると、都や地方では武士が成長し始めた。武士団の中では、源氏や平氏が有力となっていた。 

１１世紀後半には、東北地方の武士どうしの争いをきっかけとした、前九年合戦や後三年合戦という大きな戦乱

が起こった。この後、東北地方では②平泉を拠点に３代約１００年にわたって（ １ ）が繁栄した。 

 

問１．下線部①について、９３９年に瀬戸内海で海賊を率いて反乱を起こした人物は誰ですか。 

 

問２．下線部②について、この一族の繁栄を現在に伝える建物を何といいますか。 

 

Ｃ： 尾張の小さな戦国大名だった織田信長は、駿河の大名今川義元を （ １ ）の戦いで破って勢力を広げた。そ

の後、朝廷に働きかけて（ ２ ）を１５代将軍にすることで実権を握った。また、安土に城下町をつくり、新

たな経済政策をとることで、自由な商工業の発展を図った。 

 

問１．下線部について、織田信長がとった経済政策を何といいますか。 

 

Ｄ： １９世紀になるとロシアだけでなく、イギリスやアメリカの船も日本に近づくようになり、１８０８年には、イ

ギリスの軍艦が長崎の港に侵入する事件が起こった。幕府は１８２５年（ １ ）を出し、その後、①１８３７

年には、漂流民を日本に引き渡して通商を求めたアメリカ商船を攻撃する事件が起こった。②幕府は、この事件

を批判する書物を書いた蘭学者たちを厳しく処罰した。これを（ ２ ）という。  

 

問１．下線部①について、この事件を何といいますか。つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）フェートン号事件    （イ）シーボルト事件   （ウ）モリソン号事件       

 

問２．下線部②について、幕府に処罰された人物をつぎの語群から２つ選び、記号で答えなさい。 

  

＜語群＞ （ア）杉田玄白     （イ）渡辺崋山     （ウ）伊能忠敬    （エ）高野長英 
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ＮＯ．２ 

 

 

Ⅱ．つぎの文章の下線部のうち、誤っている語句を３つ選び、その番号を抜き出して訂正しなさい。また、あとの問

いに答えなさい。 

 

第一次世界大戦後、①アメリカは経済的に繁栄していたが、１９２９年の株価の暴落に始まる恐慌でその繁栄は終

わりを迎え、世界的な不況の時代となった。この対策として、②イタリアやフランスは、本国と植民地の関係を強化

するブロック経済をとった。これに対して、植民地の少ない③ドイツや日本などは、新たな領土の獲得を始めた。ア

メリカは１９３３年から④ケネディ大統領のもとで、ニューディール政策を始め、これによって経済は回復に向かっ

た。各国はそれぞれ自国中心の政策を追求したことで、⑤国際連盟などによって築き上げてきた国際協調の体制が大

きく揺らいだ。一方で、五か年計画など独自の経済政策をとっていた⑥中国は、恐慌の影響をあまり受けることなく

工業国へと成長していった。 

 

問．ニューディール政策について、「購買力」「経済」「失業者」という言葉を必ず使い具体的に説明しなさい。 

 

 

Ⅲ．つぎの文章の（  ）に適する語句を入れ、下線部の問いに答えなさい。 

 

北アメリカのイギリス植民地では、移住した人々が本国の課税に反発して独立戦争を始めた。植民地側は１７７６

年に（ １ ）を発表し、フランスなどの支援も受けて独立戦争に勝利した。人民主権、連邦制、三権分立などを柱

とする合衆国憲法を定め、初代大統領に（ ２ ）を選んだ。こうして世界最初の大統領制が生まれた。 

（ ３ ）年にフランス革命がおこり、①人権宣言が出された。その後、軍人出身の（ ４ ）が権力を握って、

皇帝となりヨーロッパの大部分を支配した。 

産業革命は、１８世紀後半に（ ５ ）ではじまり、やがてヨーロッパの他の国々に広がった。②蒸気機関の実用

化により機械化、大量生産が可能となり、その結果、資本主義という新しい社会の仕組みがつくられていった。こう

して欧米諸国は、原料や市場を求めてアジアへ進出するようになった。 

イギリスは、１８４０年に清との間に（ ６ ）戦争をおこした。イギリスはこの戦争に勝利し、１８４２年に、

③南京条約を結んだ。 

 

問１．下線部①について、この宣言の内容にないものを、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞ （ア）自由と平等   （イ）国民主権   （ウ）言論の自由   （エ）私有財産の否定 

 

問２．下線部②について、これを実用化した人物を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞ （ア）マルクス    （イ）エジソン   （ウ）ワット     （エ）ビスマルク 

 

問３．下線部③について、この条約でイギリスが得た土地を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞ （ア）上海      （イ）台湾     （ウ）北京      （エ）香港 
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ＮＯ．３ 

 

 

Ⅳ．つぎの文章を読んで、下線部の問いに答えなさい。 

 

オセアニアは、オーストラリア大陸と①太平洋に広がる数千をこえる島々で構成されている。②オーストラリアの

気候や風土には特徴がある。かつて、③（   ）領だったオーストラリアは、１９７０年代まで白豪主義とよばれ

る政策がとられ、ヨーロッパ系以外の移民が制限されてきた。しかし、アジアとの結びつきが強まるようになると、

ヨーロッパ系以外の移民を積極的に受け入れるようになり、先住民である④（   ）の文化や権利も尊重して多文

化社会を築こうとしている。 

また、オーストラリアの輸出品目は大きく変わってきた。１９６０年には、輸出品目の約４０％が、⑤（   ）

で、貿易相手国は、③（   ）が第１位だった。しかし、現在では⑥（   ）など、原材料のしめる割合が高ま

り、中国が第１位の貿易相手国となっている。 

 

問１．下線部①について、これにあてはまらない国を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）トンガ     （イ）フィジー    （ウ）サモア     （エ）エクアドル 

 

問２．下線部②について、これに適する文章を、つぎのＡ～Ｄから１つ選び、記号で答えなさい。 

 

   Ａ： 熱帯から寒帯までのさまざまな気候がみられ、特に国土の半分以上は熱帯で世界最大の熱帯雨林が広がり、

数多くの動植物が生息している。 

 

Ｂ: 年降水量５００ｍｍ未満の地域が、大陸全体の３分の２をしめている。とくに内陸では、降水量がきわめ

て少なく、ほとんどの地域が乾燥した草原や砂漠となっている。 

 

Ｃ: 国土の西側には標高４０００ｍをこえる高山が南北にのび、中央にはプレーリーなどの広大な平野がある。

温暖湿潤な地域もあるが、秋にはハリケーンがたびたび発生し、風雨や洪水による大災害にみまわれること

もある。 

 

Ｄ: 季節風の影響で降水量が多い平野部では、稲作を中心とした農業がさかんだが、乾燥した地域では羊やラ

クダなどを飼育している。 

 

問３．下線部③について、（  ）に適する国名を答えなさい。 

 

問４．下線部④について、（  ）に適する語句を答えなさい。 

  

問５．下線部⑤について、（  ）に適する語句を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）羊毛     （イ）小麦    （ウ）肉類     （エ）石炭 

 

問６．下線部⑥について、（  ）に適する語句を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）石油・鉄鉱石  （イ）鉄鉱石・石炭   （ウ）石油・天然ガス 
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ＮＯ．４ 

 

 

Ⅴ．つぎの文章を読んで、正しいものには〇、誤りのあるものには×と答えなさい。 

 

Ａ： 瀬戸内海沿岸は、大型貨物船によって海外から鉄鉱石や原油などを大量に輸入したり、重い工業製品を輸送しや

すいので、石油化学工業や製鉄業、自動車工業などに適している。そのため、倉敷の水島地区や愛媛の新居浜に

は石油コンビナートが建設され、福山市には製鉄所がつくられた。 

 

Ｂ： 鳥取砂丘では、らっきょうやメロンの栽培を通して、水がしみこみやすい土地でも植物を育成させる技術が開発

された。また、高知平野では扇状地を利用して、きゅうりや茄子、ピーマンなど野菜の促成栽培が盛んである。 

 

Ｃ： 中国・四国地方では、南北に中国自動車道が開通し、東西に３つの本州四国連絡橋が建設され、山陰と瀬戸内、

南四国も高速道路で結ばれた。その結果、人や物のつながりが深まっていった。 

 

Ⅾ： 瀬戸内地方は、年間を通じて降水量が少ないため、水不足になりやすい。そのため、讃岐平野などでは、ため池

や用水路を作って農業を行ってきた。また、この気候をいかして沿岸部では、塩田が造られていた。 

 

 

Ⅵ．つぎの文章を読んで、問いに答えなさい。 

 

Ａ： 日本国憲法の三つの基本原理とは、国民主権・平和主義・（   ）の尊重である。また、憲法の改正について、

日本国憲法は慎重な手続きを定めている。憲法改正原案が国会に提出されると、衆議院と参議院で審議される。

それぞれの総議員の＜ ａ ＞以上の賛成で可決されると、国会は国民に対して憲法改正の発議を行う。その後、

国民投票が行われ、有効投票の＜ ｂ ＞の賛成を得て、憲法は改正される。 

 

問１．下線部について、つぎの問い（ⅰ）～（ⅲ）に答えなさい。 

 

（ⅰ）下線部について、（  ）に適する語句を答えなさい。 

 

（ⅱ）つぎの文章は、日本国憲法第１４条である。文章の（  ）に適する語句を答えなさい。 

 

      「すべて国民は、（   ）の下に平等であって、人種、信条、性別、社会的身分又は門地により、政治

的、経済的又は社会的関係において、差別されない。」 

 

  （ⅲ）障がい者や高齢者などが、社会の中で安全・快適に暮らせるように、いろいろな障壁を取り除こうという

考え方を何といいますか。 

 

問２．文章の＜ ａ ＞・＜ ｂ ＞に適する語句を、つぎの語群から１つずつ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）１／３     （イ）２／３    （ウ）１／２     （エ）過半数 

 

Ｂ： 都道府県や市町村などの①地方公共団体にも議会が置かれ、地域のさまざまな声を反映することが期待されてい

る。地方議会では、地方公共団体独自の法である②（   ）を制定したり、予算の議決などを行う。③地方自

治は住民の日常生活と密接に関わっている。そのため、④首長や議員の解職、議会の解散、監査請求など、住民

による⑤（   ）権が認められている。 
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ＮＯ．５ 

問１．下線部①について、つぎの問い（ⅰ）～（ⅲ）に答えなさい。 

 

（ⅰ）地方公共団体の財源には、地方税などの自主財源と依存財源がある。この依存財源のうち、地方公共団体

間の財源格差を小さくするために、国から配分されるものを、何といいますか。 

 

（ⅱ）義務教育や道路整備など特定の費用の一部について、国が負担するものを何といいますか。 

 

    （ⅲ）下の表は都府県の歳入とその内訳を示している。その内訳のうち、地方税を表中のア～ウから１つ選び、

記号で答えなさい。（「地方財政統計年報」平成２４年度） 

 

都府県の歳入額 （ ア ） （ イ ） （ ウ ） その他 地方債 

東京都 

６兆２３３０億円 
６８．３％ ４．７％ ６．４％ １５．１％ ５．５％ 

大阪府 

２兆７８２２億円 
３５．７％ １４．８％ ９．２％ ２５．９％ １４．４％ 

広島県 

９００１億円 
３３．０％ ２５．９％ １２．６％ １１．３％ １７．２％ 

沖縄県 

６７３０億円 
１５．２％ ３４．６％ ２８．３％ １２．６％ ９．３％ 

秋田県 

６２６３億円 
１４．５％ ３５．１％ １０．７％ ２５．８％ １３．９％ 

 

問２．下線部②について、（  ）に適する語句を答えなさい。 

 

問３．下線部③について、つぎの文章の（  ）に適する語句を答えなさい。 

 

「地方自治は、（   ）の学校 という」 

 

問４．下線部④について、都道府県知事の被選挙権は、何歳以上から与えられる権利ですか。 

  

問５．下線部⑤について、（  ）に適する語句を、つぎの語群から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

＜語群＞  （ア）住民投票     （イ）国民審査    （ウ）直接請求      

 

 

Ⅶ．つぎの文章を読んで、問いに答えなさい。  
 

問１．労働三法のうち、労働時間や休日などの労働条件について定めている法を何といいますか。 

  

問２．資本主義経済のもとでは、私企業と公企業がありますが、そのうち公企業とは何ですか。「利潤」・「国や

地方公共団体」という言葉を必ず使い、さらに、公企業の例を１つ以上あげて説明しなさい。 

 

問３．つぎの文章の下線部のうち、誤りのあるものを１つ選び、記号で答えなさい。 

 

    株式会社では、株式を購入した①株主は、利潤の一部を②配当として受け取ることができる。また、株主総

会に出席し、経営方針などの議決に③参加することができる。そして、経営がうまくいかず倒産した場合には、

株主は出資した以上の金額の負担を④負わねばならない。 



令和３年度  大阪信愛学院高等学校  入学試験 解答用紙  

〈 社会科 〉 

Ⅰ 

Ａ １  ２  
問

１ 
 

Ｂ １  
問

１ 
 

問

２ 
 

Ｃ １  ２  
問

１ 
 

Ｄ 

１  ２  

問

１ 
 

問

２ 
  

Ⅱ 

番

号 
 

訂

正 
 

番

号 
 

訂

正 
 

番

号 
 

訂

正 
  

問  

Ⅲ  

１  ２  ３  ４  

５  ６   

問

１ 
 

問

２ 
 

問

３ 
 

Ⅳ 

問

１ 
 

問

２ 
 

問

３ 
 

問

４ 
 

問

５ 
 

問

６ 
  

Ⅴ 

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  

Ⅵ 

Ａ 

問

１ 
ⅰ  ⅱ  ⅲ  

問

２ 
ａ  ｂ   

Ｂ 

問

１ 
ⅰ  ⅱ  ⅲ   

問

２ 
 

問

３ 
 

問

４ 
 

問

５ 
 

Ⅶ 

問

１ 
 

問

２ 
 

問

３ 
 

 

 

 

 

 

 

受験番号 得点 

  



令和３年度  大阪信愛学院高等学校  入学試験 解答用紙 

〈 社会科 〉 

Ⅰ Ａ～Ⅽ・Ⅾ（１、２、問１） 各２点 × １２問 ＝２４点 ／ Ⅾ（問２）各１点 ×２問 ＝２点 ／ 合計２６点 

Ａ １ 中大兄皇子 ２ 大化改新 
問

１ 
エ 

Ｂ １ 奥州藤原氏 
問

１ 
藤原純友 

問

２ 
中尊寺金色堂 

Ｃ １ 桶狭間 ２ 足利義昭 
問

１ 
楽市楽座 

Ｄ 

１ 異国船打払い令 ２ 蛮社の獄 

問

１ 
     ウ 

問

２ 
イ エ （順不同） 

Ⅱ 番号・訂正 ３問 × 完答２点 ＝ ６点 ／ 問 ３点 ／ 合計９点 

番

号 
② 

訂

正 
イギリス 

番

号 
④ 

訂

正 
ルーズベルト 

番

号 
⑥ 

訂

正 
ソ連 （順不同） 

問 （解答例）公共事業を行って失業者を助け、購買力を高めることで経済を回復させた 

Ⅲ １～６ 各２点 × ６問 ＝ １２点 ／ 問１～問３ 各１点 × ３問 ＝ ３点 ／ 合計 １５点  

１ （アメリカ）独立宣言 ２ ワシントン ３ １７８９ ４ ナポレオン 

５ イギリス ６ アヘン  

問

１ 
エ 

問

２ 
ウ 

問

３ 
エ 

Ⅳ 各２点 ×６問 ＝ １２点 

問

１ 
エ 

問

２ 
Ｂ 

問

３ 
イギリス 

問

４ 
アボリジニ 

問

５ 
ア 

問

６ 
イ   

Ⅴ 各２点 ×４問 ＝ ８点 

Ａ 〇 Ｂ × Ｃ × Ｄ 〇 

Ⅵ 各２点 × １２問 ＝ ２４点 

Ａ 

問

１ 
ⅰ 基本的人権 ⅱ 法 ⅲ バリアフリー 

問

２ 
ａ イ ｂ エ  

Ｂ 

問

１ 
ⅰ 地方交付税交付金 ⅱ 国庫支出金 ⅲ ア  

問

２ 
条例 

問

３ 
民主主義 

問

４ 
３０歳 

問

５ 
ウ 

Ⅶ 各２点 × ３問 ＝ ６点 

問

１ 
労働基準法 

問

２ 
（解答例）利潤を目的とせず、国や地方公共団体が資金を出して、水道やバスを運営する 

問

３ 
④  

 

 

 

受験番号 得点 

  


	令和３年度 　入試問題　
	令和３年度   ✖入試 解答欄　と　解答配点欄つき
	令和３年度 入試問題(社会科) 解答と配点



